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HÁTI túli
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

- — Újvidék. —

Petöf-utoa 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

íz Országos Függetlenségi és 48-as Part Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Polgárok!
A szövetkezett ellenzék felhívása.

Ti küldtelek minket a magyar kép­
viselőházba !

Ti biztatok meg, hogy jogaitokat, 
érdekeiteket ott oltalmazzuk és szószó­
lóitok legyünk !

Igyekeztünk megbizásloknak lelki- 
ismeretesen, becsületesen megfelelni. El­
lenállottunk a kormány nemzetrontó ter­
veinek, de készen állottunk a tisztessé­
ges parlamenti békére is, mely az ország 
és a nép jogait biztosítja. És a mikor 
Lukács László miniszierelnqk álnokul a 
béke hirdetésével állott az ország elé, 
az egész magyar ellenzék úgy a kato­
nai, mint a választójogi kérdésben egy­
séges, méltányos megállapodásra jutott 
és azt a miniszterelnök elé terjesztette 
azzal, hogy ezen az alapon a békét meg 
lehel teremteni.

A miniszterelnök ezl a méltányos 
ajánlatot durván fölrúgta és nyomban 
hozzáfogott akaratának erőszakos ké­
rész tűi hajszolásához.

Erre a célra eszközül ajánlkozott a 
házszabalyellenesen megválasztott ház­
elnök: Tisza István gróf.

Az események gyors egymásután­
ban következtek.

Több rendbeli házszabálysértés után 
junius 4-én a házelnök megfosztva a 
szólásra föliratkozott képviselőket szó­
lásjoguktól, az erőszakos eljárása állal 
előidézett irtózatos lárma közepette, a 
nemzetre óriás terheket zuditó véderő­
javaslatot általánosságban, részleteiben 
és harmadszori olvasásban elfogadottnak 
jelentette ki.

A délutáni ülésen folytatta és tetéz­
te vérlázitó erőszakoskodásait. A képvi­
selőházat rendőrökkel rakta meg. És mi­
kor az ellenzéki képviselők a tiltakozás 
és fölháborodás irtózatos zajával fogad­
tak, kivonult a teremből és maga helyett 
a rendőrök százait küldi be a törvény- 
hozás templomába, kik körül veszik az 
egész ellenzéket és a törvény láb- 
tiprdsával kihurcolják nemcsak a tanács­
kozó teremből, de az épületből is az ön­
kény állal megjelölt képviselőket.

Azóla ezek a szörnyű jelenetek 
napról-napra ismétlődtek. A főváros meg 
van szállva katonákkal és csendőrökkel. 
A képviselőházban rendőrök százai 
tanyáznak. A tanácskozás szabadsága 
megszűnt. Az országon a rettenetes föl­
háborodás vihara zug végig. Csupán a 
gyalázatos választáskor a pénzzel és erő­
szakossággal megválasztott többség őr­

jöng örömében, hogy magára maradva 
szabadon szavazhatja meg a nép ter­
heit és a házszabályok szigorítását.

Az irtózat tetőfokára hág, amikor 
egyik elkeseredett képviselőtársunk halá­
los elszántsággal golyókat röpít az elnök 
felé és utoljára önmaga agyába. A vér­
ben fetrengőre bőszült csorda gyanánt ro­
han a többség több tagja és rugdossák 
a szerencsétlent.

Polgárok!
Alkotmányunk még a darabont-idők­

ben sem volt olyan veszedelmes táma­
dásoknak kitéve, mint most. Az ország 
el van nyomva, aki meggyőződést meri 
vallani, az üldöztelik és most még az 
országgyűlési ellenzéket is fegyveres erő 
vei némitja el a zsarnoki hatalom.

Az egész ország népe, mint egy 
ember, emelje föl szavát a zsarnoki el­
nyomás ellen! Magyarország népének 
milliói egyesítsék tiltakozó szavukat a 
mienkkel.

A nép haragjának ereje büntesse 
meg azokat a kevélyeket, akik gáládul 
hazánk, nemzetünk szabadságára törnek.
A .szövetkezett Országgyűlési ellenzék:

P. Ábrahátn D-z.ső, Apponyi Albert 
gróf, Bakó József, Bakonyi Samu, Barabás 
Béla’ dr., Bnrcsny Andor, Batthyány Pál gróf, 

.Batthyány Tivadar gróf, Beck Lajos, Benedek 
János, Benyovszky Móric gróf, Benyovszky 
Sándor gróf, Bernáth Béla, Be-zkid Xnlal, 
Bethlen István gróf, Bikád! Antal dr., Bizony 
Ákos, Bosnyák Géza, Bottlik István. Bres- 
tyanszky Kálmán, Cst-mez István, Csermák 
Érnő, Csontos Andor, Csuha István. Désy 
Zhltán, Egry Béla, Eitner Zsigmond, Ester­
házy Mihály gróf, Faragó Antal, Fernbach 
Károly, Földes Bála, Förster Aurél dr., Frry 
János dr., Fráter Loránd, Gál Sándor, Gede­
on Aladár Haczkó Pál, Haller István, Ham­
mersberg László, Hartner Géza, Hegyi Ár­
pád dr., Hercegit Sándor, Hock János, Holló 
Lajos, Horváth Gyula dr., Horváth József 
dr., Horváth Mihály, Huszár Károly (sárvári) 
Héderváry Lehel dr., Ivánka Imre, Jármay 
Béla, Jármai István dr.. Jeszenszky Ferenc, 
Justh Gyula, Justh János dr, Kállay Uhui, 
Kapotsfy Jenő, Károlyi József gróf, Károlyi 
Mihály gróf, Kelemen Béla dr., Kelemen 
Samu, Kobek Kornél, Kossuth Ferenc, Ko­
vács Gyula. Kovácsi Kálmán, Kun Béla, 
Lnvászy Márton, Levay Mihályi Maczkv E- 
mil, idősebb Madarász’ József, Mnlatinszky 
György, Manndorf Géza báró dr., Meskó 
László, Mezfíssv Béla, Molnár János. Múzsa 
Gyula Nadánvi Gyula, Novák János. (1st(Tv 
Lajos.'Óváry Ferenc dr., Palugyny Móric dr., 
Pajzs Gyula", Pap Zoltán, Polónyi Dezső, Po­
lcnyi Géza, Pozsgav Miklós, Preszly Elemér 
dr, Putnoky Mór, Rnknvezky Béla, Ralcov- 
szky István, Rákosi Viktor, B.áth Endre dr., 
Reöck Iván, Sághy Gvula, Síposa Orbán, 
Snmssich Tihamér gróf, Sümegi Vilmos, 
Szabó István, (nagyatádi), Szabó István (zá- 
moiyi), Szalnv László, Szalkay Sándor, Sze- 
beny Antal, -Szentivánvi Árpád, Szluha Pál, 
Szmrecsányi György, Thaly Ferenc, Török

Kálmán, Tóth János, Tüdős János dr., Ur- 
mánczy Nándor, Valentsik Ferenc, Veszpré- 
my István, Vertán Endre, Vertán Etele, Zbo- 
ray Miklós, Zichy Aladár gróf, Zlinszky 
lslván.

Hivatásos tűzőrjégét.
Városunk rohamos fejlődése dacára még 

nindig nem volt lehetséges az illetékes te- 
tyézőket komolyan sorompóba állítani, hof 
■gyik legfontosabb szervezetünk, a rendsze- 
•es városi tűzoltóság és ezzel kapcsolatosan 
tz állandó mentőcsapat megalkottassék.

Szinte érthetetlen az a közöny, amely- 
yel ezen kérdés kezeltetik s szinte megdöb- 
jentő az a látszat, hogy városunk íntézősé- 
;e nem gondol komolyan polgártársainak . 
/édulmére.

Nem lehet akceptálni azt a nézetet hogy 
nincs vízvezetékünk s Így, amíg ez el nem 
készül, várjunk, meri ki vállalja az addig elő­
fordulható esetleges nagyobb szerencsétlen­
ségért a felelősséget ?

A rendszeres tűzoltóság szervezésének 
a vízvezeték csak kiegészítő részét képezheti, 
mert hisz a városi tűzoltóság egy legna­
gyobb előnye éppen abban rejlik, hogy állan­
dóan készültségben lévén, oly gyorsan amint, 
elképzelhető, a vész helyén terem s meg víz 
nélkül is, kizárólag a fegyelmezett s szaksze­
rű működésével lokalizálni tudja a tüzet ad­
dig is mig elegendő vizet kap; de hogy a 
város tulajdonát képező öntöző kocsik miért 
nem volnának erre a célra addig is, míg vízve­
zeték nincs, felhasználhatók, igazan nem ért­
hető.

Más még nagyobb városokban pl. Sze­
geden ahol vízvezeték van, még ott is igény­
be veszik ezeket az öntöző kocsikat egyrészt 
azért, mert mindenhol nincs vízvezetéki h< 
lózat, másrészt azért, mert az fel is mondhat­
ja néha a szolgálatot, tehát igen fontos hogy 
ezek a kocsik mindig készén álljanak■_ Ez Jc 
a kocsik hn nem dolgoznak, a tuzorsegi 
laktanya előtt kell hogy állandóan készen­
létben legyenek.

Törvényhatóságunk legsürgősebb teen­
dői közé tartozik tehát a rendszeres varos! 
tűzoltóság megalkotása, mert csak így re ^ 
hető, hogy városunk nyugodtan és békéser 
feilődhessék tovább is. Újvidék szab. ki . 
város kulturváros mindaddig nem lehet, míg 
lakosságának megnyugtatásara és vódelmére 
az állandó tüzőrseget és mentő csapatot meg 
nem szervezi.

Sport.
.házi Matkovics Béla az TŰK. védnöke. 

Az „Újvidéki Testgyakorlók Köre" 20 
bizottsága f. hó 24-én tisztelget. Mal­

is Béla főispánnál, hogy őt az egy et
őkének felkérje. Főispánunk örömének

t kifejezést, hogy immár Újvidék spot 
is egy derék, törekvő s a mi fő, Uvá- 

akemberek által vezeted egylet által kep- 
ve van s kézséggel fogadta t 
t, egyúttal a legmesszebb menő /akara 

és nártfogásáról biztosítja a kőit. A 
iO-án tartandó MAC—UTK. mérkőzésen 
utána rendezendő nagy nyári mula 
való megjelenését is megígérte.

m /



2. oldal.
Határőr,

1912. juniu.8 27.

Footbal.
Magyarország legelőkelőbb football csapa­

ta Újvidéken.
F. hó 30-án vasárnap a Magyar Atlé­

tikai Club kiváló képességű football csapata 
látogat el hozzánk, hogy ideális szép mérkő­
zésben bemutassa a helybeli sportkedveld kö­
zönségnek a fair, minden durvaságtól ment, 
korrekt küzdelmet.

A husvétkor és pünkösdkor Budapes­
ten szereplő világhírű angol csapatuktól ol­
tott cseleket, szellemesen, furfangosan kidol­
gozott támadásokat, az ésszerűen helyezkedő 
I önfeláldozó védelmet kevés csapat tudna 
oly finoman s mindamellett lelkesen keresz­
tül vinni, mint éppen a M. A. O. derek Já­
tékosai

Nagy fontosságú jelenség, hogy immár 
Magyaroszágon is úgy, mint külföldön min­
denütt s főleg a football Őshazájában, Angli­
ában a gyermekkorban elsajátított bátoi s. g- 
ra, férfiasságra, jellemre, akaraterőre neve- 
lő szép sportul <i későbbi korban spm hiúi)<t~ 
eolják el, mit legjobban bizonyít, hogy pes­
ti vendégeink kivétel nélkül diplomás embe­
rek és előkelő állású hivatalnokok.

Az U. T. K. játékosai szorgalmasan 
készülnek a mérkőzésre s habár győzni nem 
is fognak, de mindenesetre erősen megnehe­
zítik nemes ellenfelük küzdelmet.

A helybeli s a környék sport közönsé­
ge nagy érdeklődéssel várja a pesti csapat 
bemutatkozásai s nagy számban íogja a ré­
gi biciKli pályán levő sportteret felkeresni, 
hol a figyelmes rendezőség kényelmes ülő­
helyekről" gondoskodik. A mérkőzés kezde­
te d. u. */s 6 órakor.

Céllövészet.
Az újvidéki kir. kath. magyar főgim­

názium folyó hó 24. d. ü 4 órakor rendez­
te a VII. és VIII. osztályú növendékek ka­
tonai gyakorlataival kapcsolatos évvégi cél- 
lövő versenyét Dijat nyertek, a m._kir. hony. 
minisztériumnak egy-egy művészi kivitelű 
érmét: 1. Lövenberger Jenő, 2. Zachár be- 
rencz, 3. Landsmann Győző, 4. Andreé De­
zső és 5. Bezzegh Antal VII. o tanulók.
Az elért szép eredmények Király Ernő honv. 
hadnagy ügyes, szakszerű vezetéséről tesznek 
tanúságot.

Turisztika.
Az „Aradi Testgyakorlók köre“ f. hó 

28—30 án három napos társas kirándulást 
rendez az Al-Dunára. (Temesvár, BAziás, 
Alduna, Kazán szoros, Orsóvá, Ada-Kaleh, 
Herkulesfürdő.) Kirándulási összköltség egy­
leti tagoknak személyen kint 45.0 korona, 
nem tagoknak 48.0 kor. Indulás Áradról pén­
tek este 7 órakor.

Kirándulás a Magas Tátrába.
Ugyancsak az „Aradi Testgyakorlók 

Köre“ 1912. évi julius hó 27-től augusztus 
hó 2-ig hét napos kirándulási tervez. Rész­
vételi díj személyenkint 150 korona, melyben 
Aradtól-Aradig minden költség bennfoglaltatik.

Részletes programmal és bővebb felvi­
lágosítással az egylet elnöksége (Arad főpósta) 
készséggel szolgál. Jelentkezési határidő : ju­
lius hó 15. Indulás Aradtól julius 27-én 
szombat este 9 órakor, külön II. oszt. kocsik­
ban.

Az ü. T. K. látványos esélye.
Az újvidéki Testgyakorlók Köre által 

vasárnap, e hó 30-án rendezendő nagyszabású 
látványos estély iránt oly általános, még Új­
vidéken nem tapasztalt óriási érdeklődés mu­
tatkozik, hogy méltán lehet mondani, ennél 
sikerültebb estély gyönyörűségében Újvidék 
közönségének még nem volt része.

A látványos estély lázas munkájával 
van elfoglalva a közben 120 tagra szaporodott 
agilis rendezőbizottság. Lázas és fárasztó 
munka folyik, hogy ez a látványos estély a 
siker minden fényében ragyogjon. Az U. T. K. 

‘endezőblzottsága oly szép müsoru, művészi 
színvonalon álló kabaré előadást rendez, hogy

ezért a kabaréelőadásért magáért «'deines 
lesz az estélyre eljönni. Nem is szólva az 
ezerféle szórakozásról, amelyek mind kiegé­
szítő részét képezik a látványos estelynek és 
amelyek nem kavésbbó szórakoztatónk és 
inuluttHtóak lesznek.

A kabaréülőadás konferencior tisztét
a sziporkázó szellemességéről, ötletessegeről
hires Mayer Oszkár dr„ az Újvidék. Hírlap 
szerkesztője vállalta el. Kabarészamokat adna
elő még a szelepeseiről nem kevesbbe elő­
nyösen ismert kabarádilettáns : R e i n e r R e- 
2 86 továi.bi ::z U. T K. derék lottbal. ka­
pitánya Schaffer Imre máv. mérnök, 
Piukovits Sándor dr., aki minden ilyen es­
télyen learatja a maga babórait, tovabbe aki­
ket tán legelőbb kelteit említenünk : R á t v ii y 
Mariska urleány, egy bájos női dilettáns, 
akinek már sok zajos színpadi sikerben volt 
része, L ö w i n g e r M e I u s, egy gyönyörű 
hangú művésznő, aki az este lép először 
nyilváno- n, Dvorzsák Karolin müncheni 
operaéiiekusnő. de ugyancsak mim műked­
velő, — az újvidéki közönség eb*, továbbá 
Bút túsz k. a. egy új műkedvelő csillag.

Érdekes vonzóereje lesz a gazdiig ka- 
baréinüsorban a szabadkai sportsmunnok ked­
venc humoristája: Gábor, aki ez estére Új­
vidékre rándul, hol az ő kitünően előadott 
kupiéival fog sok sok tapsot aratni.

L"sznek kis vígjátékok: telve kacagtató 
humorral, melyben Rátvay, Scháffer, Reinm, 
Di'. [ivón, Schomann Ferenc és Gyenizse Ká­
roly vessnek részt.

Lesznek értékes sportszámok, melyek­
ben Orosz Vilmos, a jeles atléta, Götzl Ber­
talan és a sportegylet jelesei vesznek részt.

Lesz egy bájos művésznő által graciő- 
zen és érzékiesen ellejlett Salome tánc, 
amely Belinchioni, a Balomét éneklő^és tán­
coló világhírű olasz művésznő kitűnő kópiá­
ja lesz.

Lesz kinemasketsch, a beszélő vászon, 
melyen kacagtató humoreszkek kíséretében 
fog egy kis színdarab bemutatásra kerülni.

A footballcsapat angol sportdalokat éne­
kel, Kiss Lajos tárogatón fog szebbnél szebb 
magyar kuruc dalokat előadni. Es még sok 
nagy titok, amelyek késő éjszakáig lefog­
lalják a nézőt.

És ha meggondoljuk, hogy mindezt és 
azt a végtelen sok egyéb dolgot: mozielő­
adást, velencei gondolás, hippodrom, állatkert, 
múzeum, halászcsárda, stb. stb. egy estély 
keretében produkálják, úgy elmondtuk kivo­
natosan, hogy látványos estély lesz 
a szó legteljesebb értelmében.

Hatvantagu hölgy rendező bizott­
ság fog az estélyen közreműködni, akik bi­
zonyára oly vonzóerővel bírnak, mint az es­
tély összes egyéb látványosságai. Csupa bá­
jos, szép urinő és urileány: egy est a tüu- 
dérvilágában.

Az estélyen katonazene, tamburazene- 
kar, uricigáiiyzenekar, olasz utcai énekesek 
énekelnek és játszanak.

Meghívót a rendezőség nem bocsát ki, 
meghívót senkinek sem küldenek, csak fal­
ragaszokon kivják meg a közönséget, akik bi­
zonyára színükig megtöltik a fürdőparkot, 
mely ez este fényárban fog úszni.

A részletes műsort legközelebbi szá­
munkban egész terjedelmében közöljük.

idegenforgalmúnK emelkedőben. Az Új­
vidéki Városi Jódosgyógy fürdő, városunk 
ezen hathatós idegenforgalmi tényezője, év­
ről évre szélesebb körben válik népszerűbbé 
és ismertté. Az idén már oly tekintélyes szám­
ban jöttek el az ország minden részéből, sőt 
küllőidről is gyógyulást kereső betegek, hogy 
az elért sikerért bármely fürdő megirigyel­
hetné ezt a mi rohamosan fejlődő kulturin­
tézményünket. Júliusra még tömegesebb 
számban vannak fürdővendégek jelezve, úgy 
hogy a fürdő részvénytársaság állal építeni 
tervezett szállóra bizony már az idén nagy 
szükség volna. A jelenleg gyógykezelés alatt 
állók névsorából a következő neveket sikerült 
m "gtudiiuiilc : Chőitek Rezső gróf, Futak, 
Ábrahám Győzőné Zoinbor, Balos Zsófia Te­
mesvár, Devicski Milán Belgrad, Érti Rozi­
na Erdőd, Koluuits Ede dr. orvos Itebe, Pav- 
lovils Péter Vnkővár, Raffay Pál Kalocsa, 
Varga János mérnök Munkács, Kovács János 
ispán Szentes Okmtzky Miksáné Titel, Pav­
lov Ferenc Ruslscbuck, Put roll Antal K rá­
jőve, stb. stb.

Legifjabb ügyvéd Dr. Kubinyi Károly 
jónevü ügyvéd s tvh biz. tag nagyreményű 
és szép képzettségű fia. Andor kitűnő si­
kerrel állotta ki Budapesten az ügyvédi vizs­
gálatot.
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Személyi hir. Czeiszberger János vezér­
őrnagy rokonai látogatására, családjával egy­
ütt Újvidékre érkezett.

Társasvacsora. Dr. Demetrovics Vladi­
mir polgármester tiszteletére, kir. tanácsossá 
történt kineveztetése alkalmából jövő hét csü­
törtökén, julius 4-én esti 8 órakor a lövölde 
helyiségeiben társasvaesora rendeztetik.

A kir. kath. magyar főgimnáziumban 
e hó 20. és 21-én tartatlak meg az érettségi 
vizsgálatok Dr. Szele Róbert kir. főigazgató 
elnöklete alatt. A jelentkezett 20 tanuló közül 
2 — Deutsch Aladár, Róth Sándor
— jelesen, 5 jól. 10 egyszerűen érett. Szep­
temberben teendő javító vizsgálatra 3 tanuló 
utasiltntol*.

Uj tudor. Stadler István végzett jog- 
hallgaló a kolozsvári tudományegyetemen 
tudorrá avattatott.

Te Deum. Az újvidéki áll. polgári fiu- 
és leányiskolák évzáró ünnepe s a bizonyít­
ványok és jutalmak kiosztása e hó 23-án 
volt.

A g. kel. szerb főgimnáziumban a múlt 
héten tartatott meg az érettségi vizsgálatok 
szóbeli része, még pedig Hadzsits Antal udv. 
tanácsos és Dr. Margalits Ede egyetemi ta­
nár elnöklete alatt. A jelentkezett tanulók 
száma 31 volt, kik közül 8 jelesen, 11 jól_,
7 egyszerűen érett, 5 tanuló pedig javító 
vizsgálatra utasittatott.

Galamblövészet. A bácskai galamblövő 
egyesület e hó 22. és 23-án tartotta ez idei 
taveszi versenyét, még pedig úgy a galamb- 
lövők, mint a néző közönség igen élénk rész­
vétele mellett. A galamblövészet eredménye 
a következő: I. megnyitó versenyben I. dijat 
nyert Maximovits István, II. dijat Nikolits 
Izidor. 2. Az egvleti főversenyben díjnyerte­
sek : I. Polith Iván, II. Litke József, III. Geyer 
Péter. 3 ) Dungyerszky diját nyerte I. Littke 
József, II. Maximovits István. 4.) A vándordíj 
nyertesei: I. Maximovits István, 11. Littke 
József.

Gyűjtés. A legutóbbi galamblövészet 
alkalmával özv. Piukovicb Ferencné nőegy­
leti elnök vezetése alatt jótékony hölgyeink 
gyűjtést rendeztek a délvidéki árvízkárosul­
tak javára, mely 100 koronán felül eredmé­
nyeztél.

Äz U. T. K. kérelme. Az újvidéki 
tesgyakorlók köre, városunk ezen fiatal es 
már is nagy népszerüségű sporlegylete f. ho 
30-án, amint az lapunk más helyén olvas­
ható — nagyszabású látványos estély rende­
zésével akarja a sportpálya alapját gyarapí­
tani. E látványos estély keretében lesz díszes 
és értékes tombola is, melyhez való hozzá­
járulásért ez utón fordul a n. é. kereskedőit, 
iparosok és magánosokhoz az egyesület vi­
galmi bizottsága. Csak tárgyajándékokat 
rönk, amelyeket hirlapilag fog az egyesije 
hálásan nyugtatni. Ajándéktárgyakat kérun 
Mayer József vigalmi bizottsági elnökit 
juttatni vagy a 204-es telefonon ezen szánde 
kot bejelenteni, mely esetben a fölajánló_ 
tárgyakért érteküldünk. Minden legkise 
hozzájáiulás köszönettel lesz elfogadva.

úmiit
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Az újvidéki Őnk. tűzoltó-egylet mint 
mindén évben, az idén is, e hó 29-én, Péter 
V Pái ünnepén üli meg fonállasának — ezut- 
® I immár 40. — évfordulóját. Délelőtt az 
'(„ti helyiségben a szolgálati érmek osztat­
ok ki, doli 1 órakor pedig a lövöldében lár- 

•easebéd lesz, mit délután katonai hangverseny, 
este pedig tánc követ.

Tanulók tanulmányi kirándulása. A kir. 
kath. magyar főgimnázium 47 tanulója szom­
baton, e hó 22 ón az esti vonallal indult Ha- 
vas Vilmos, Császár Gyula és Mészáros Mi- 
hálv tanárok.vezetése alatt a Tátra és vidé­
kének tanulmányozását célzó útra.

Beiratkozás Az áll. polg. fiúiskola igaz­
gatósága felhívja az érdekelt szülők figyel­
mét'arra, hogy e beiratkozások az áll. polg. 

’fiúiskolába július hó I., 2, 3 , és 4-én lesz­
nek, még pedig naponta délelőtt 9 tol 12 ig.

A hadmentességidij kivetési lajstrom 
június 23 tói junius 30 ig a városi tanács 
adóügyi osztályánál (városháza földsz.) köz­
szemlére van kitéve és akik a múlt évben 
inár megadóztatva voltak, a lajstrom köz­
szemlére kitételét követő 15 nap alatt, azok 
pedig, akik a folyó évben lettek el-ő ízben 
megadóztatva, az adó előírását követő lo 
nap alatt felebbezéseiket közvetlenül a zom- 
l)o, j pénzügy igazgat ósági il nyújthatják be.

Háztulajdonosok figyelmébe. A f. év­
re érvényesített házadó-lajstom junius 23-tól 
junius 3Ő-ig a városi tanács adóügyi osztá­
lyánál (városháza földsz. 14) közszemlére 
van kitéve és azok, akik a műit évben mar 
megadóztatva voltak, a lajslom közszemlére 
kitételét követő 15 nap alatt, azok pedig, 
akik a folyó évben lettek első Ízben meg­
adóztatva, az adó előírását követő 15 nap 
■alatt felebbezéseiket a városi tanács iktató 
hivatalában nyújthatják be.

Egy előkelő magyar biztosító intézet 
uividéld vezérképviselet részéve feltétlen meg­
bízható, óvadék képes vezető tisztviselőt ke­
res. Az' évi jövedelem megfelelő működés 
esetén 7-8000 koronát tesz ki. Az állás íix 
fizetéssel, napidijjal és jutalék javadat,nazas- 
sal van egybekötve, és a ve-.érkepviselet az 
egyik legelőkelőbb takarékpénztár vezetese 
alatt fog működni. Nem szakemberek is pá­
lyázhatnak, de azok három havi próba-időre 
lesznek kinevezve és csak ennek letel.c 
után véglegesítve. Véglegesites eseten az in­
tézet nyugdíj állományába is felvétetik. Pályá­
zóktól jó megjelenés és megfelelő összeköt­
tetések', fedhetlen előélet, magyar, nemet, 
esetleg szerb nyelv feltétlenül megkívánta tik. 
Pályázatokat „Biztos jövő“ jelige alatta ki­
adóhivatal továbbit.

Az Apolló színház sikere. Naponta 
igen nagy közönség keresi fel, dacára az 
előre haladott idénynek, ezt az egyel len kel­
lemes családi szórakozó helyet. Az idény 
legszenzációsabb mozgófénykép újdonság 
„A kígyó“ című 3 feivonásos dráma, mely- 
nek kizárólagos előadási jogát nagy áldoza­
tok árán szerezte meg magúnak az Apollo 
színház. E remek újdonság teljesen tij szen­
zációs műsor keretében kerül szerdán csütör­
tökön színre. Péntek, szombat, vasi map - 
„Egy csók története" e újdonság van kitűz­
ve, melynek főszereplői a vígszínház első 
rendű művészei.

Magyar szappan gyár osztrák kézén. 
Azuj vidéki szappangyárat, mely már évek 
óta folytonos válsággal küzd, az Ango- 8 
rák Bank égisze alatt mukodo Estermann 
féle linzi szappangyár megvásárolta. E tranz 
akció egy nagyobb terv első fejeze on^ ,, 
szül, mely terv megvalósulása az osztrák 
szappaniparnak hazánkban való e őny 
sát nagy mértékben megkönnyítené.

Bácskai képviselők a bolondok házá­
ban. Szomorú dolog, de való, hogy 11 .
mező bevonult az országháza helyeié- i 
kényük kedvük szerint tombolnak az eszelő­
sök. A héten is tartottak munkapárti ói te- 
tekezletet s Bihar méltó párja: Bácska is 
felvonult a színen. Bizottságokat alakítottak 
s egymást kinevezték hol ide, hol or a.

földművelésügyi bizottságba a bácskaiak kö­
zül Dungyerszky Gedeont, a gazdaságiba 
Dungyerszky Bogdánt, az igazságügyibe Ko- 
nyovits Dávidot es 81 ezek Lajost, a közgáz- 
dasagiba Érti dánost és Vojnils István 
báiót, a közigazgatasitia Zakó Milánt, a köz­
lekedésügyibe Faloiotlu Árpádot es Lalino- 
vits Pált, a munkásügyibe Zsubory Józsefet, 
az összeférhetetlenségibe Fulcioue Árpádot, 
a véderő bizottságba Gromon Dezsőt,, báró 
Podmaniczky Endrét es báró Vojnits Sán­
dort, a zárszámadási bizottságba b/.u.vély Ci­
pótól választói Iák. De Díjjá, vun munkájuk­
nak, mert elfelejtettek hivatalosan is kinevez­
ni az . .. udvari bolondot. B. 1 .

A B. Bodrog vm. orvosszövetség 
Dr. Rényi József tb. megyei fő és topolyai 
gyakorló orvost választót'" meg elnökévé.

A föidmivelő nyugdija. F március 
1-én lépett életbe a gazdasági rmmkásbizto- 
sitásról alkotott XlII. tcikk s azóia több ezer 
inunkásesalád biztosított magának a pénztár­
ban nyugdíjat. Különösen nagy érdeklődés 
mutatkozik az intézmény iránt Bácsbod- 
r o g, Csűrnél, Fejér, Győr, Pozsony, bopron, 
Torontál és Somogy megyékben.

Pályázat, nyilt 2000 k. évi fizetéssel 
és 720 k. lakbérrel egybekötött Zonibor vá­
rosi körvezető adótiszti állásra, e hó 26-ig 
terjedő határidővel.

Folelós szerkesztő s Zanbauör Ágoston. 
Laptulajdonos az uividéki függetlenségi és 48-as párl.^

ÍS

Fáy valódi szódeni ásványpisztiilái, a 
melyek 25 esztendő óta oly ifin esen be­
váltak a légcső hurutja ellen. Révész bank- 
igazgató, a ki repülőgépen fölszádi, ma­
gával vilt egy dobozzal es azt mondta, 
hogy csak ennek köszönheti, hogy az éles 
levegőben meg nem hült. bay valódi 
szódeníje sohasem hagyja^ cseioen az 
embert, akar előre, akár utólagosan hasz­
nálják. Egy doboz ára csak 1 korona 25 

fillér. Utánzatokat utasítson vissza.

618/1912 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 §-órtelmóbeu ezennelköz- 
hirré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíró­
ságnak 1912 évi V. 613 számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Endrőci Mihály újvidéki 
ügyvéd által képviselt Thallmayer R. E. 
bpesti cég javára 748 K. 28 f. s jár erejéig 
1912 évi április hó 30-áu foganatosított Ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felülloglalt 
és 2100 kor. becsült, következő ingóságok, 
u. m. 15 kerékpár. 10 varrógép nyilvános 
árverésen eladatnak. _ ,

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság 1912-ik évi V 613/3 számú végzése 
folytán 548 kor. 28 fill, tőkekövetelés, ennek 
1912 évi december hó 1. napjától járó 6 
0/0 kamatai, l/s°/o váltódij és eddig összesen 
88 kor. fill, ben biróilng már megállapított 
költségek erejéig, Újvidéken alp. cég üzle­
tében (buzatér) leendő megtartására 1912 évi 
Julius hő 24-ik napjának dél előtti 11 ófája 
határidőül kitüzetik es ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságolt az 1881. 
évi LX t e. 107. és 108 § ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatlák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-c. 102. § értel­
mében ezek javára iz elrendeltetik.

Kelt Újvidéken 1912 évi junius ho 9
napján. „ „ .

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

•forrás. Szénsavdáa, diltetikus, 
üdítő asztali ital. - Előaegiti 
az emésztést 6a anyagcserét.

Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomoríiurut- 
nál, székrekedésnél. Bright- 
féiB vesebajnál, lépdaganat- 
nál, máj bajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.

a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg­
eiéi vesebb halassal. Fóképen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
obsti páti ónál, epekőnél, elhízási 
bajiamnál, csúznál és cukor-* 
betegségnél.

^ r$T

-------------- .
R Nagybani raktár Magyarországra : Hofmai.n t 

József Budapest, V. Báthory u. 8.
A „Magyarország" a törvénytipró, al­

kotmánysértő kormányzati rendszer eUe^ 
küzdelem első sorában áll. Ez o ,
magára a kormány bosszúját. Tudvalevő, hogy 
a kormány a „Magyarország -ot J■ v»s‘ltl 
pályaudvarokból kitiltotta, mert ez álla meg 
bénítani vélte annak az egész elleniek, szel­
lemnek terjedését, amelyet a Magyarország
képvisel 1. A méltatlan üldözésnek maga 
közönség vethet könnyű szerrel veget ha 
előfizet a „Magyarország „- ra. Ezáltsl a 
közönség biztosan, kényelmesen, sőt oláson 
ban jut fapjához, mintha azt a PÄ'yaudyarokon 
szerezné be, A „ Magyarország -t ak 
ország legtávolabbi vidékéin lakó elótizetói 
isTfr kora reggel birtokába jutnak annak 
az újságnak, mely busz éves múltja alatt 
mindig az igazi nemzeti törekvéseknek és a 
demokratikus haladásnak volt lelkes szószó­
lóid A hazafias közönség bizonyara siet te 
hát a kormány üldözésével szemben a 
Magyarország" támogatásara es a 1»P « » 

den barátja igyekezni log ismerősei korebe 
újabb híveket "szerezni az újságnak EM m e 
sek a , Magyarország„kiadóhivatalaba, hu 
dnpst, v/l, Rákóczi-(It 35. sz. alá küldendők. 
Előfizetési dij negyedévre 7 korona.

4156/1912. tk. szám.
Árverési Hirdetményi kivonat.

Sproeh János s Kisgeczi András végre- 
hajtatónak Özv. Gáspár Mihály né úgyis mint 
kisk. Gáspár Tamás t. t. gyámja végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árveres 
5879 kor. 93 fill, tőkekövetelés, ennek 1911. 
évi julius hó 19 tői járó 5 százalékos kama­
tai, 132 kor. 80 fill perbeli végrehajtási már meg­
állapított valamint jelenlegi 57 kor. 30 fii'- 
és a még felmerülendő költségek valamint 
nz ezennel csatlakozottnak kimondott Vrbács- 
ki János 2312 kor. 82 fill, s jár. követelésének 
kielégítése végett az 1881. LX. t. ez. 144 8- 
a alapján és a 146 § értelmében az újvidéki 
kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
területén lévő a petrőci 2553 számú betétben 
A 1. 1, 3-5 sor. kisk. Gáspár Tamás nevén 
álló 8387 hrsz. ingatlanra 882 kor. 3203/2 
hrsz. ingatlanra 143 kor. 5231/2 hrsz. ingat­
lanra 249 kor. 7261/2 hrsz. ingatlanra 9ol kor. 
valamint a petrőczi 881 számú betétben fel­
vett és a közös legelőből 60/58716 od rész­
ből kisk. Gáspár Tamást illető 1/4 részre 
amennyiben a C. 18 a. Ózv. Gáspár Mihály - 
né Ziraan Zsuzsa javára bekeblezett özvegy- 
haszonélvezeti jogot megelőző s ezennel 
12.000 k. megállapított vételár megigérgetnék, 
az özvegyi joggal, ha nem igértetik azonban 
azonnal á nélkül, mig a petrőczi 88) számú 
betétben! közös legelőrész a C. I. a Ozv. lri- 
aska Mihályné javára bekebelezett életfogy­
tiglani haszonélvezettel elrendeltetik. Ezen 
árverés megtartására határidőül 191l évi 
augusztus hó 24 napjának d. u. 3 órája Fet- 
vőcz községházához kitüzetik.

Árverési feltételek:
1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatla­
nok a kikiáltási ár 2/3-án atut eladatni nem
fognak. ,
2/ Árverezési szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 százalékát vagyis vo kor.

I
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(Osikmegye. v as. állomás : Maroshéviz)

Klimatikus gyógyhely. 950 méter t. f. magasság­
ban. Ozóndus fenyves közepette. Számtalan ter­
mészetes szénsavdus és vasas gyógyforrás. Hi­
degvíz és mebg s énsavas pezsgő és nr óríürdők. 
Idegesség, asztmatikus b.ijok, általános elgyengü­
lések, gyermekeknél angolkór és vérszegénység 
ellen biztos hatású — Penziórendszer a Remény­
szállóban. — Prospektust küld az igazgatóság.
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20 f. 14 kor. 30 fill. 24 kor. 90 fill. 95 kor. 
10 fill, készpénzben vagy az 1881. LX. 1. 
ez. 42 S'Aban jelzett árfolyammal számitól 
és az 1881. november 1-én 3333 sz. a. kelt 
igazságügymiuiszteri rendelet 8 §-Aban ki­
jelölt ovadékképes értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Újvidék 1912. évi junius hó 9-én 
Vékey Zoltán s. k. 
kir. törvényszéki biró.

Keresünk
Lehetőleg azonnali belépésre egy 

másod gépészt, ki jó géplakatos. Az ál­
lás nyugdíjas. Képesítésre nincs szük­
ség. A 30 év korhatárt meg nem hala­
dottak és családosak előnyben részesülnek.

Az újvidéki villamos telep 
üzletvezetősége.

Eladó gőzmalom.
Csurog községben levő 9 járatú 

modern gőzmalom, mely 1908. évben 
lett teljesen újonnan felszerelve, a szük­
séges melléképületekkel és nagy lakás­
sal együtt szabadkézből tehermentesen 
azonnal eladó. A községben több malom 
nincs és 3 közeli község közönsége ál­
tal is fogalkoziatva van. Megkeresésekre 
válaszol: Vekl István, Csurog.

Ha
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BORDÓI KEVERÉK
kéé» állapotban !

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is 
Bármily harmatnál U permet«*, 
hét vele. Semmi üledéke nines
Számtalan eltemeti nyilatkozat: .Gyárt, 
juk az uddn dr. Ä henbri

m
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árusító Újvidéken: Fiiideisen Gusztáv kereskedő.
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ajánlja dúsan felszerelt fűszer, ka ve, 
tea, rum-, ásványvizek és magyarádi 
hegyaljai borok nagy raktárát. 

Különösen figyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható „Kon­
tinental“ nevű ssőlőojtóyumit, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő levél tanúskodik. 
Különösen ajánlja lovábbáa ,,Saxo­
nia“ réayálicot, mely 90« o-os 

raífiát stb.

Dús választéka
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csirnképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

|m kir. dohány, szivar, okmány s postabéljjeg áruda |
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A gyermekekért! *
^F Ahol gyermekek vannak a ház- % 

ban, ahol beiegeket könnyen emészt- 3t 
M hető eledellel kell táplálni, ott a kö- M 
3 vetkezőkre figyeljünk : 3
^ Sütemények, Dr. Oetker recept- jf 
tv jei szerint készítve és f$

% Dr. Oetker sütőporával, $
fi a jelen kor legjobb sütőporával sütve 
tv a legjobb táplalószerek közé tartóz- ff 

nak. Önkonyhán készítve, tejet, zsírt, |ji 
lisztet, tojást cukrot tartalmaznak,

M tehát a legszükségesebb tápszereket m 
** könnyen emészthető s ami fontos, 3 
££ igen Ízletes formában. A sütéskor a £ 
Tv nagy hőfok következtében a liszt ke- ff 
2$ ményitő szemercsei megnyílnak, a tej |F 
ffgt felesleges része elpárolog és a tejben ^ 
M netalán található baktériumok Arial- je 
** ma liánná tétetnek. Egy próbakisér- »» 
^ let minden háziasszonyt és anyát 3 
fv meggyőz Receptkönyvek ingyen. Dr. ff 

Oetker sütőpora mindenütt kapható.
£$ Figyeljünk, hudy valódi Dr OETKER- # 
# Készítményeket kapjunk. #

Ház eladás.
Bem utcza 21. sz. alatt hat utcai szoba, kony 
ha s egy udvari lakás, telek 1 hold és 13 
méter nagy. Bővebbet ugyanott.

A jó tanács 
olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, 
mert csakis ezek olcsók a használat­
ban, mivel kiadósak és a ruhát kímé­
lik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál fi­
gyeljen a „SCHICHT“ uévra és a 
SZARVAS védjegyre mert ezek védik 
meg ruhaneműjét csekély értékű mosó­
szerek által okozott rongálástól. Ezen 
védjegyek szavatolnak a tökéletes 

tisztaságért I

A nihil beáztAsára a legjobb szer az 
„ASSZONY DICSÉRET" 

mosópor.
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A rósz tanács 
drága!

Ne kövesse azon rossz taanácsokat, 
melyek Önt „OLCSÓ“ s külsőleg a 
SCHICHT-„S Z A R V A S“ MOSÓ­
SZAPPANHOZ hasonló mosószerek 
vásárlására akarják birni. Az olcso 
mosószerek a legdrágábbak és min­
denki! óvnunk keli ilyenek haszná­
latától. mert ezek legtöb esetben tisz­
tátalanok, inkább a ruhát és a ke­
zeket támadják meg, mint a szennyét 
és a ruhának kellemetlen szagot 

adnak.
A ruha beáztAsára a legjobb szer az 

„ ASSZON YDICSÉRET“ 
mosópor.

Hungária könyvnyomda Újvidék.


